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. Suma -14+4-7410-13+16 - 19+ - — 2005 + 2008 — 2011 jest liczby
[ ] ujemna;

| ] dodatnia;

| ] podzielng przez 3.

. Niech z,y,z,t € Norazx >0,y > 1,2 > 3,t > 7. Réwnaniexz + y + z+t = 25 ma

[ ] 286 r6znych rozwigzan;

[ ] 715 réznych rozwiazan;

[ ] tyle samo réznych rozwiazaii co réwnanie = + y + z + t = 14, gdzie z,y, z,t € N.

. 1 1 1 1
.Liczbase+ggtgmt o+
[ ] jest niewymierna;
[ ] jestcalkowita;
| ] jest kwadratem liczby wymiernej.

. Prawdziwe jest zdanie
[ ] Liczb naturalnych dodatnich, mniejszych lub réwnych 200, ktére nie sa podzielne ani przez 2, ani
przez 3, jest doktadnie 77;

] Liczb naturalnych dodatnich, mniejszych lub réwnych 200, ktére sa podzielne przez 6 lub przez
9, jest doktadnie 55;

[ ] Liczb naturalnych dodatnich, mniejszych lub réwnych 200, ktére sa podzielne przez 4 i przez 6
jest dokladnie 16.

. Na kartce narysowano 30 prostych pionowych i 40 poziomych (prostopadle i w réwnych odlegtosciach).
Na rysunku tym jest

[ ] 1131 niepodzielnych kwadratéw;
[ ] 342000 prostokatéw;
[ ] 22620 kwadrat6w.

. Dla kazdego z € R prawda jest

-1
[ ] lctgx|=|cosx|~(\/1—0,5-(1+cos2:c)) :
[ ] ctg2a: — ctg:r2—tga:;
[ ] sindz =8cos® zsinz — 4 coszsinz.

. Trapez wpisany w okrag
[ ] musiby¢ réwnoramienny;

[ ] moze byé¢ prostokatny;
[ ] moze nie by¢ réwnoramienny.

. Niech dany bedzie ciag (an),cy oraz dla n € N oznaczmy S, = a1 + a2 + -+ + a,. Ciagiem
arytmetycznym jest ciag (an), o taki, ze
[ ] Ynen Sn = n? — 5n;

] VneN Sn = n® + 1

] YneN Sp = n? — 5n+ 1.



9.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

> y T 5 g : 1 1 .
Dla kazdego r € (0, §) rozwazmy clag geometryczny -, rprrenees CERR

| | Dlakazdego r € (0. 7 /2), podany ciag jest malejyey;
| ] Dladowolnego x € (0, 7 /2), sum
| ] Dlax = 7 ciag ten jest malejacy.

A Wyraz6w tego ciagu wynosi 5—— :‘I‘ e}
Liczba 17! + 18! + 19! jest podzielna przez

[ ] 18

[ ]18%

L] 19,

W zbiorze R liczb rzeczywistych jest zdefiniowane dziatanie o
Toy=1ry+ x+y. Wbéwczas dziatanie to

| ] jestiaczne;

| ] jest przemienne;

[ ] maelement neutralny;

[ Jdlaz,y<O0mamyzoy < 0.

Uwaga: elementem neutralnym hazywamy tutaj liczbe e € R taka, ze Vyegp z0e=ecoz = 2.

Ze zbioru cyfr 1,2,3,...,9 wybieramy losowo bez zwracania 5 cyfr i zapisujemy w kolejnosci losowa-
nia. Na ile doktadnie sposob6w mozna w ten sposob wylosowac cigg monotoniczny

[ 1@
[ T2
[ 12-();
[ ] 256.

Okrag i parabola na ptaszczyznie moga mieé
[ ] 1 punkt wspélny;

| ] 2 punkty wspélne;

[ ] 3 punkty wspélne;

| ] 5 punktéw wspélnych.

Zbiorem wartosci funkcji f (z) = sinz + v/3 cos z jest
[ ] pewien przedziat otwarty;

[ ]1[-22)

[ ] [—2, 2];

[ 1[-1-v3,1+3.

Liczba v/v/5 +2 — ¥/v/5 — 2 jest
[ ] catkowita;

[ ] niewymierna;

[ ] réwnal;

[ ] réwna /5.

: R xR — R w nastgpujacy sposéb:
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Rozwazmy wielomian W (z) = z* + (V2 + V3 + V5) 2? + (V6 + V10 + V15) = + v/30, ktéry ma

trzy pierwiastki. Suma kwadratéw jego pierwiastkéw wynosi

[ ] V2+V3+ V5
[ ] V30

[ ]0;

[ ]10

Niech f, ¢ : R = R, beda niczerowe. Wéwczas

[ ] jesli f, g sa nicparzyste to f o g jest parzysta;

[ ] jesli f, g saparzyste to f o g jest parzysta;

[ | jesli f jest nieparzysta i g jest parzysta to f o g jest parzysta;
[ ] jesli g jest nieparzysta i f jest parzysta to f o g jest parzysta.

Uwaga: Vzer (f 0 9) (z) = f(9(x)) -

Niech A, B beda takimi zdarzeniami losowymi, ze prawdopodobiefistwo P (AN B) = P (A) -

Wowczas

[ ] P(AuB)=P(A)+P(B);

[ 1 P(A\B)=P(A)-P(B);

[ 1 P(A'nB)=P(A)-P(B);
[ | PAUB)=P(A)+P(B).
onizsze zdanie jest prawdziwe

iloczyn dwéch réznych liczb niewymiernych moze by¢ liczbg wymierna;

iloczyn liczby wymiernej i niewymiernej moze by¢ wymierny;

C
[
[
[
[

p
]
| suma dwéch liczb wymiernych moze by¢ niewymierna;
]
]

potega o podstawie i wyktadniku niewymiernym moze by¢ wymierna.

Tautologig jest zdanie

[ ] (A-D)=p

[ 1pVv-p

[ 1 =9 <= (~g=Dp);

[ Jp=q9 <= ((—~gVp)A(-pV9).

P(B).

2014
Rozwazmy wielomian W (z) = ((m - 1'2 5) . (a: - l‘;—‘/g—)) . Suma wspétczynnikéw tego wie-

lomianu przy potegach parzystych wynosi
1L

[ 10

[ ] 2014

[ ] tyle samo co wyraz wolny tego wielomianu.

Prawdziwa jest nieréwno§¢

[ ] 616 < 18%4;

[ ] zy+st<VaZ+s? Y2 +12,dlaz,y,st>0;
[ Jz+1>2daz>0;

| ] £%>0,dlaze(-22]

e
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- Niechn > 3oraz V = {1,2,3,...,n}. Ustalmy trz

Definicja. Grafem nieskierowanym nazywamy uporzadkowany parg GG = (V, ), gdzie V jest zbiorem
wierzcholkéw, za$ E zbiorem krawedzi laczacych pewne wicrzcholki.
Przyktad. Grafem jest para b = (11,2,3,4}, {{1,2}, {2, 3}, {3, 1}}) , wierzcholkami grafu G sg punkty
{1,2,3,4} za¢ jego krawedziami sq odcinki faczace 122,223i123.

Niech V = {1,2,3,...,n)} bedzie zbiorem wierzcholkéw. Réznych graféw o wierzcholkach V jest

-

y wierzcholki a, b, c € V. Réznych graféw o zbiorze

wierzcholk6éw V takich, ze zadne z punkt6w a, b, ¢ nie sa polaczone krawedzig jest

[ ] 2n—1;

[ 1" l-m
[ 9(3)'(3)
[ ]2 :
| ] (n=1)\

. Niech (@, )nen bedzie ciggiem arytmetycznym

[ ] ciag (an)nen moze byé ograniczony;
[ ] ciag (an)nen moze byé zbiezny;

[ ] ciag (an)nen jest zawsze nieograniczony z géry lub z dotu;
[

L

] moze nie istnie¢ granica (nawet nieskoriczona) ciagu (a,)nen.

Zbiory A oraz B nazywamy réwnolicznymi, jezeli istnieje bijekcja (funkcja réznowartosciowa i ,,na”)
f: A — B.Réwnoliczny ze zbiorem N liczb naturalnych jest

[ ] zbiér liczb parzystych;

[ ] zbiér liczb niewymiernych;

[ ] zbierNU{Vk:keN}

[ ] przedziat (0,1).

Niech a,b, ¢ € R. Rozwazmy dwa réwnania: az® + bz + ¢ = 0 () oraz az? + b|z| + ¢ = 0 (o)
[ ] Jezeli b* — 4ac > 0 to réwnanie (o) ma przynajmniej jedno rozwiazanie;

[ ] Réwnanie (o) ma dwa razy wigcej rozwiazan niz réwnanie (*);

[ ] Ujemne rozwigzanie (*) (jezeli istnieje) nie jest rozwiazaniem (o);

[ ] Jezeli (x) nie ma rozwiazan, to (o) nie ma rozwiazan.

Przedziat postaci (a,b), gdzie a < b, nazywamy otwartym, przedziat postaci la,b], gdzie a < b,
nazywamy domknigtym.
[ ] Réznica dwéch przedzialéw otwartych moze byé przedzialem otwartym;

[ ] Przekr6j dwéch przedziatéw, kiére nie sg ani otwarte ani domknigte, moze by¢ przedzialem
domknigtym;

[ ] Niech A, B,C, D beda przedziatami otwartymi. Zbiér (AN (B \ A))U D)\ [C \ D] jest albo
zbiorem pustym albo suma skoriczenie wielu przedzialéw otwartych;

[ ] Niech A, B,C, D beda pewnymi przedziatami. Zbiér (AN D) N (BUC) jest albo zbiorem
pustym albo sumga skoriczenie wielu przedziatéw.

Uwaga: zbiory jednopunktowe nie traktujemy jako przedziaty.
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29. Ktére z ponizszych zdan jest prawdziwe

[
[
[
[

] 3rer yer Vier (2 <y = z< 1)}
] Vier 3zer per (2 <y = z<2);
] VIER I S 172:

] J:er Vrer (T <lz] = || < $2)~

30. Losujemy punkt z kola K = {(z,y) € R? : 2% + y* < 1}.

[
[

] Prawdopodobiefistwo tego, ze wylosowany punkt nalezy do lewej potowy kota (tzn. z < 0)
wynosi 3;
] Prawdopodobiefistwo tego, ze wylosowany punkt nalezy do kota o §rodku w (0,0) i promieniu
r = 1 wynosi §;
] Prawdopodobiefistwo tego, ze wylosowali$my punkt spoza ustalonego kwadratu wpisanego w to
=2,

koto wynosi ===;

™
] Prawdopodobiefistwo tego, ze wylosowany punkt jest oddalony od $rodka uktadu wspéirzedych

o wigcej niz 7 = 1 wynosi 3.
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